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Ειςαγωγή 
Η μακροχρόνια οικονομικι κρίςθ ςυνδυαηόμενθ με μια περίοδο οξείασ κοινωνικισ 

επιςφάλειασ προκάλεςαν δυςμενείσ ςυνζπειεσ ςτθν κοινωνία, ςτον παραγωγικό ιςτό τθσ 

χωράσ και ςτο εργατικό δυναμικό αυτισ. Η αναηιτθςθ μιασ νζασ αναπτυξιακισ τροχιάσ με 

βιϊςιμα χαρακτθριςτικά, κρίνεται επιτακτικι. Σε αυτό το περιβάλλον θ ςφνδεςθ τθσ 

ζρευνασ των πανεπιςτθμίων μζςω Μεταφοράσ Τεχνολογίασ, εν προκειμζνου του 

Ρανεπιςτθμίου Ρελοποννιςου (ΡΑ.ΡΕΛ), ςτουσ παραγωγικοφσ τομείσ τθσ χϊρασ και τθσ 

Ρεριφζρειασ Ρελοποννιςου, αποκτά ακόμα μεγαλφτερθ ςθμαςία και βαρφτθτα. 

Το ΡΑ.ΡΕΛ δφναται να ςυμβάλει ςτθν παραγωγικι αναςυγκρότθςθ και επιτάχυνςθ τθσ 

οικονομίασ τθσ χϊρασ ενδυναμϊνοντασ τθ ςχζςθ ανάμεςα ςε ζρευνα, καινοτομία και 

γνϊςθ με τισ επιχειριςεισ. Βαςικι αρχι τθσ παραπάνω διαδικαςίασ διαμεςολάβθςθσ του 

ΡΑ.ΡΕΛ, είναι θ αξιοποίθςθ τθσ παραχκείςασ γνϊςθσ και τεχνολογίασ με τθν ίδρυςθ και 

λειτουργεία μιασ Μονάδασ Μεταφοράσ Τεχνολογίασ και Καινοτομίασ (ΜΜΤΚ) ςτο ίδρυμα.   

Η ίδρυςθ και θ διαμόρφωςθ  μιασ ΜΜΤΚ αφορά ςτισ ενζργειεσ που ςτοχεφουν τθν 

ενίςχυςθ των πολιτικϊν και δράςεων του ΡΑ.ΡΕΛ ςχετικά με τθν δυναμικι αξιοποίθςθ τθσ 

ζρευνασ και τθσ Διανοθτικισ Ιδιοκτθςίασ (ΔΙ) που προκφπτει από αυτι, με τθν εμπορικι 

αξιοποίθςθ των ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων, τθν ίδρυςθ εταιρειϊν τεχνοβλαςτϊν και τθν 

υποςτιριξθ τθσ καινοτομίασ που γεννάται ςτα εργαςτιρια. 

Το πλαίςιο λειτουργίασ τθσ ΜΜΤΚ είναι: 

 θ ανίχνευςθ τθσ τεχνολογίασ και καινοτομίασ ερευνθτϊν και ερευνθτικϊν ομάδων, 

 θ ευαιςκθτοποίθςθ και ενθμζρωςθ τθσ ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ του ΡΑ.ΡΕΛ ςτα 

ηθτιματα Μεταφοράσ Τεχνολογίασ: (παρακολοφκθςθ, ενθμζρωςθ, επικοινωνία, 

εμπορικι και επιχειρθματικι προοπτικι), 

 θ αντιπροςϊπευςθ και αλλθλεπίδραςθ με τθν κοινωνία και τθν Αγορά : διαςφνδεςθ 

με χρθματοδότεσ, δίκτυα, διαχείριςθ και κατοχφρωςθ ΔΙ, 

 θ παροχι ςυμβουλϊν και υποςτιριξθσ για τθν ίδρυςθ δομϊν αξιοποίθςθσ ζρευνασ 

ερευνθτϊν και ερευνθτικϊν ομάδων, με τθν ίδρυςθ εταιρειϊν τεχνοβλαςτϊν. 

 

Ζνασ εκ των βαςικϊν μοχλϊν αξιοποίθςθσ τθσ παραγόμενθσ ζρευνασ, τεχνολογίασ και κατά 

ςυνζπεια καινοτομίασ είναι θ δθμιουργία και ίδρυςθ εταιρείασ τεχνοβλαςτοφ. Ο 

τεχνοβλαςτόσ δθμιουργείται από το Ρανεπιςτιμιο και χρθματοδοτείται ςυχνά από το 

Ρανεπιςτιμιο. Μια εταιρεία τεχνοβλαςτόσ παρζχει τθν δυνατότθτα ςτο ΡΑ.ΡΕΛ, ςτουσ 

ερευνθτζσ και τισ ερευνθτικζσ ομάδεσ, να εκμεταλλεφονται τθν τεχνολογία που παράγουν 

μζςω εμπορικισ και επιχειρθματικισ αξιοποίθςθσ (αμοιβζσ, επενδφςεισ, χρθματοδότθςθ 

ζρευνασ). 
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Βαςικόσ ςτόχοσ του παρόντοσ παραδοτζου είναι θ διαμόρφωςθ ενόσ Σχεδίου Λειτουργίασ 

για τθ Μονάδα Μεταφοράσ Τεχνολογίασ και Καινοτομίασ του Ρανεπιςτθμίου 

Ρελοποννιςου. Το Σχζδιο λειτουργίασ υλοποιείται για τθν πρόταςθ, θ οποία εγκρίκθκε με 

τθν υπ’ αρικμ Α.Ρ 159/12.01.2021 απόφαςθ του Ειδικοφ Γραμματζα Διαχείριςθσ 

Ρρογραμμάτων ΕΤΡΑ και ΤΑ  ςτο πλαίςιο τθσ πρόςκλθςθσ με τίτλο: «ΑΞΟΝΑΣ Α: Ωρίμανςθ 

του Οικοςυςτιματοσ Μεταφοράσ Τεχνολογίασ ςτθν Ελλάδα» για τθν υποβολι προτάςεων 

ςτο επιχειρθςιακό πρόγραμμα «Ανταγωνιςτικότθτα Επιχειρθματικότθτα και Καινοτομία». Η 

Μονάδα που κα διαμορφωκεί υπό το πλαίςιο που παρουςιάηεται ςτο παρόν παραδοτζο 

εναρμονίηεται πλιρωσ και με τισ επιταγζσ του Νόμου 4957/2022 «Νζοι Ορίηοντεσ ςτα 

Ανϊτατα Εκπαιδευτικά Ιδρφματα: Ενίςχυςθ τθσ ποιότθτασ, τθσ λειτουργικότθτασ και τθσ 

ςφνδεςθσ των Α.Ε.Ι. με τθν κοινωνία και λοιπζσ διατάξεισ». 

 

 

 

  

Εικόνα 1: Τεχνοβλαςτόσ και Δυναμική Αξιοποίηςη Ζρευνασ 
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1.Βαςικοί Άξονεσ και Δράςεισ 

 

Η Μονάδα Μεταφοράσ Τεχνολογίασ και Καινοτομίασ του Ρανεπιςτθμίου Ρελοποννιςου 

αποτελεί, ςφμφωνα με το άρκ. 211 του ν.4957/2022, εντάςςεται ςτθν οργανωτικι 

διάρκρωςθ τθσ Μονάδασ Οικονομικισ και Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ του Ειδικοφ 

Λογαριαςμοφ Κονδυλίων Ζρευνασ (Ε.Λ.Κ.Ε.) του Ρανεπιςτθμίου. Η ΜΜΤΚ προςβλζπει να 

ενοποιιςει, να αναδιαρκρϊςει και να επικαιροποιιςει τουσ μθχανιςμοφσ Μεταφοράσ 

Τεχνολογίασ, επιχειρθματικοφ ςχεδιαςμοφ, εφαρμοςμζνθσ ζρευνασ και καινοτομίασ, ςτο 

ΡΑ.ΡΕΛ.  

Η ΜΜΤΚ ςε ςυνεργαςία με τον ΕΛΚΕ του ΡΑ.ΡΕΛ αναλαμβάνει όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ 

μεταφοράσ τεχνολογίασ και αξιοποίθςθσ τθσ ζρευνασ που πθγάηει από τθν ακαδθμαϊκι 

ζρευνα. Ειδικότερα, εξυπθρετεί το ερευνθτικό προςωπικό του Ρανεπιςτθμίου, φυςικά και 

νομικά πρόςωπα και οργανιςμοφσ του ιδιωτικοφ και του δθμόςιου τομζα που 

ενδιαφζρονται να ςυνεργαςτοφν με το ΡΑ.ΡΕΛ για κζματα αξιοποίθςθσ τθσ ζρευνασ και 

μεταφοράσ τεχνολογίασ. Επίςθσ, ςτο πλαίςιο ςυνεργαςίασ με τον ΕΛΚΕ ΡΑ.ΡΕΛ θγείται τθσ 

διαπραγμάτευςθσ και κατοχφρωςθσ ΔΙ των ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων ςυμβάλλοντασ ςτθ 

διαχείριςθ των ερευνθτικϊν ςυμβάςεων με τθν Αγορά για τθν οικονομικι διαχείριςθ τθσ 

ζρευνασ προσ όφελοσ του ιδρφματοσ και των μελϊν του. 

Μζςω τεχνογνωςίασ και λειτουργειϊν θ ΜΜΤΚ οδθγεί ζμπρακτα τισ ερευνθτικζσ 

δυνατότθτεσ  και υποδομζσ  του ιδρφματοσ προσ τθν επιχειρθματικότθτα και τθν ςτιριξθ 

τθσ καινοτομίασ. Ερευνθτζσ και ερευνθτικζσ ομάδεσ αποκτοφν, μζςω των διαδικαςιϊν τθσ 

ΜΜΤΚ, τθν ευκαιρία να ςυνδεκοφν με τθν Αγορά και τθν επιχειρθματικότθτα. Η διαδικαςίεσ 

τθσ ΜΜΤΚ εξαςφαλίηουν και ςχεδιάηουν τθν βζλτιςτθ αξιοποίθςθ τθσ ζρευνασ, ςτθρίηοντασ 

τισ καινοτόμεσ ιδζεσ. 

Οι υπθρεςίεσ και λειτουργίεσ τθσ ΜΜΤΚ του ΡΑ.ΡΕΛ μποροφν να αναπτυχκοφν ςτουσ 

ακόλουκουσ άξονεσ δράςεισ. 

1.1 Άξονασ: Διαχείριςη Διανοητικήσ Ιδιοκτηςίασ και ςφνδεςη με την Αγορά 

Η αξιοποίθςθ τθσ ζρευνασ προσ όφελοσ των ερευνθτϊν του ΡΑ.ΡΕΛ και του κοινωνικοφ 

ςυνόλου, ορίηεται βάςει των δυνατοτιτων ςφναψθσ ςυνεργαςιϊν και κατοχφρωςθσ των 

δικαιωμάτων ΔΙ και αποτελεί πρωταρχικι ςτρατθγικι δράςθ τθσ ΜΜΤΚ.  

Η διάγνωςθ των καινοτόμων αποτελεςμάτων ζρευνασ κινοφνται προσ εμπορικζσ 

ςυμφωνίεσ με τθν αρωγι του α) Ρρόεδρου τθσ Επιτροπισ Ερευνϊν του ΕΛΚΕ, β) του 

Επικεφαλισ τθσ ΜΜΤΚ και του γ) Εκπροςϊπου των ερευνθτϊν. Η παραπάνω τριμελισ 

επιτροπι με τθν υποςτιριξθ τθσ ΜΜΤΚ, του εκπροςϊπου τθσ Μονάδασ Οικονομικισ και 

Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ του ΡΑ.ΡΕΛ, κακϊσ και με τθ δυνατότθτα υποςτιριξθσ από 

τρίτουσ εξειδικευμζνουσ ςυμβοφλουσ, ειδικοφσ ςε κζματα εμπορικισ αξιοποίθςθσ των 

ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων, είναι αυτοί που κα προτείνουν ςτο αρμόδιο όργανο  ΕΛΚΕ 
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ΡΑ.ΡΕΛ το πλαίςιο τθσ ςυμφωνίασ, ςτο οποίο κα περιλαμβάνεται και το ςχετικό  τίμθμα τθσ 

ςυναλλαγισ. 

Ο πρϊτοσ αξονασ αφορά ςτθν αξιοποίθςθ αποτελεςμάτων ζρευνασ και των ικανοτιτων 

των ερευνθτϊν, ςτθν αξιολόγθςθ των δυνατοτιτων αξιοποίθςισ τουσ ςε όφελοσ των ΑΕΙ 

και του κοινωνικοφ ςυνόλου, ςτθ ςυνεργαςία με ςυναφείσ οργανιςμοφσ και φορείσ του 

εςωτερικοφ και του εξωτερικοφ, με ςτόχο να:  

  υποςτθρίξει ερευνθτζσ ωσ προσ τθν αξιοποίθςθ των ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων, 

τον ςχεδιαςμό και υποβολι προτάςεων ςε ότι αφορά τα ηθτιματα διαχείριςθσ των 

δικαιωμάτων, προςτατεφοντασ και τα δικαιϊματα του ΡΑ.ΡΕΛ, 

 βοθκά επιχειριςεισ να βρουν τισ κατάλλθλεσ ςυνεργαςίεσ εντόσ του ΡΑ.ΡΕΛ 

(matching αναγκϊν αγοράσ και ερευνθτικϊν δυνατοτιτων)  

 ςυμβάλλει ςτθν αποτίμθςθ των ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων και ςτθν ανάπτυξθ 

προτάςεων αξιοποίθςθσ, 

 ςυμβάλλει ςτθν αξιοποίθςθ τθσ ερευνθτικισ και αναπτυξιακισ δραςτθριότθτασ και 

των αποτελεςμάτων των ερευνθτικϊν μονάδων του ΡΑ.ΡΕΛ ςυμβάλλοντασ ςτθν 

παρακολοφκθςθ, καταγραφι, κατθγοριοποίθςθ και αξιολόγθςθ των ερευνθτικϊν 

και ςυμβουλευτικϊν δυνατοτιτων των ερευνθτϊν και ερευνθτικϊν μονάδων, (π.χ. 

κζςπιςθ ςε ετιςια βάςθ partenariat για τθν παρουςίαςθ και τθν προβολι των 

ερευνθτικϊν ιδρυμάτων και των αποτελεςμάτων τθσ δράςθσ τουσ ςε ζρευνα και 

τεχνολογικι ανάπτυξθ).  

 ςχεδιάηει, οργανϊνει και υλοποιεί δράςεισ που αφοροφν ςτθν προςταςία, προβολι, 

αξιοποίθςθ και κεφαλαιοποίθςθ τθσ διανοθτικισ, βιομθχανικισ ιδιοκτθςίασ, 

 παρζχει υποςτιριξθ για τθν ςφναψθ ςυμβάςεων ερευνθτικοφ και τεχνολογικοφ 

περιεχομζνου (π.χ κατοχφρωςθ Διπλϊματοσ Ευρεςιτεχνίασ (ΔΕ)), παρζχοντασ 

εξατομικευμζνθ ενθμζρωςθ κακοδιγθςθ για τθν προςταςία δικαιωμάτων 

διανοθτικισ ιδιοκτθςίασ,  

 υποςτθρίηει ςτθ διαπραγμάτευςθ με τρίτα μζρθ για τον κακοριςμό των 

δικαιωμάτων παραχϊρθςθσ (royalties) ζναντι τθσ αποκλειςτικισ ι μθ 

εκμετάλλευςθσ του ΔΕ ι τθσ τεχνογνωςίασ (know-how). 

 υποςτθρίηει ςτθν ίδρυςθ και λειτουργία τεχνοβλαςτϊν, ςχεδιάηοντασ και 

υλοποιϊντασ δράςεισ προϊκθςθσ τεχνολογιϊν και υπθρεςιϊν, 

 αποτελζςει ςφνδεςμο με τθν Αγορά και τουσ τοπικοφσ φορείσ, υποςτθρίηοντασ ςτθν 

αναηιτθςθ ςυνεργατϊν ι εταίρων για τθ διαμόρφωςθ ερευνθτικϊν κοινοπραξιϊν 

από τον ιδιωτικό και τον δθμόςιο τομζα. 

 

Βαςικι ςτρατθγικι του ςυνόλου δράςεων του άξονα διαχείριςθσ ΔΙ και ςφνδεςθσ με τθν 

Αγορά, είναι θ αποτίμθςθ και αξιολόγθςθ τθσ εμπορικισ προοπτικισ τθσ ζρευνασ προσ τθν 

ίδρυςθ εταιρείασ τεχνοβλαςτοφ.  
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Η ΜΜΤΚ προβαίνει ςτθν διάγνωςθ τθσ εμπορικισ ωριμότθτασ τθσ ΔΙ με γνϊμονα τθν 

διαμόρφωςθ ςτρατθγικισ εμπορευματοποίθςθσ των δικαιωμάτων, διαπραγματευόμενθ 

τθν διαμόρφωςθ των ςυμβάςεων μεταφοράσ τεχνολογίασ. Οι διαδικαςίεσ αυτζσ οδθγοφν 

ςτθν μοντελοποίθςθ ενόσ επιχειρθματικοφ και βιϊςιμου πλάνου για τθν εκμετάλλευςθ από 

το ΡΑ.ΡΕΛ των δικαιωμάτων ΔΙ, τθν αναηιτθςθ δικτφου-χρθματοδοτικοφ εργαλείου και τθν 

δόμθςθ μιασ ςυμβατικισ ςχζςθσ μεταξφ ΡΑ.ΡΕΛ και τεχνοβλαςτοφ.  

 

 

1.2 Άξονασ: Καινοτόμεσ ιδζεσ και επιχειρηματική επιτάχυνςη  

Ζνασ από τουσ βαςικοφσ άξονεσ δράςεισ τθσ ΜΜΤΚ είναι να ςυμβάλει ςτθν ανάδειξθ των 

επιχειρθματικϊν και καινοτόμων ιδεϊν που προκφπτουν από τθν ακαδθμαϊκι ζρευνα του 

ΡΑ.ΡΕΛ. όλοσ τθσ ΜΜΤΚ, είναι να οδθγιςει τουσ ερευνθτζσ και τισ ερευνθτικζσ ομάδεσ να 

μετατρζψουν μια καινοτόμο ιδζα ςε επιχειρθματικι πρωτοβουλία.  

Ρροσ αυτι τθν κατεφκυνςθ θ ΜΜΤΚ:  

 υποςτθρίηει καινοτόμεσ και επιχειρθματικζσ ιδεϊν των φοιτθτϊν όλων των 

βακμίδων, των ερευνθτϊν και των ερευνθτικϊν ομάδων του ΡΑ.ΡΕΛ για τθν 

υλοποίθςθ επιχειρθματικϊν ιδεϊν μζςω τθσ εξατομικευμζνων ςυμβουλευτικϊν 

υπθρεςιϊν (coaching) ςε πλαίςιο επιχειρθματικισ επιτάχυνςθσ,  

 αξιοποιεί, μεταδίδει και διαχζει τθν εμπειρία ερευνθτικϊν ομάδων και 

ερευνθτϊν ςε κζματα μεταφοράσ τεχνολογίασ 

 ςτθρίηει τθν υλοποίθςθ επιχειρθματικϊν ιδεϊν από φοιτθτζσ, ερευνθτζσ και 

ερευνθτικζσ ομάδεσ, βοθκϊντασ να κατανοιςουν τισ επιχειρθματικζσ, 

οικονομικζσ και κοινωνικζσ προκλιςεισ που πρζπει να αντιμετωπιςτοφν 

 εμπλουτίηει τθν βοφλθςθ των φοιτθτϊν, των ερευνθτϊν και των ερευνθτικϊν 

ομάδων να εμπλακοφν ςε ςυγκεκριμζνα επιχειρθματικά εγχειριματα, δίνοντάσ 

τουσ να αναλάβουν πρωταγωνιςτικό ρόλο είτε ςαν επιςτθμονικοί υπεφκυνοι και 

είτε ωσ μζλθ ομάδασ που κακοδθγεί τθν επιχειρθματικι αξιοποίθςθ τθσ ζρευνασ 

 ςχεδιάηει εκπαιδευτικά προγράμματα ςχετικά με τθν επιχειρθματικότθτα και 

καινοτομία όπωσ: εντατικά Σεμινάρια Καινοτομίασ και Επιχειρθματικότθτασ, 

ανοιχτά ςεμινάρια Ειδικισ κεματολογίασ, ςεμινάρια δεξιοτιτων για τουσ 

υποψιφιουσ νζουσ επιχειρθματίεσ (π.χ. Communication skills),  

 διοργανϊνει δράςεισ ανάπτυξθσ καινοτομικισ νοοτροπίασ (πχ. διαγωνιςμοί 

καινοτομίασ, hackathons κ.α) εντόσ του ΡΑ.ΡΕΛ και ςε ςυνεργαςία με άλλα ΑΕΙ 

και φορείσ του ιδιωτικοφ και δθμόςιου τομζα, 

 αναπτφςςει και ςυντονιςμό δικτφων μεντόρων, 

 ςυμμετζχει ι ςυνδιοργανϊνει εκδθλϊςεισ προβολισ, ςυναντιςεισ των δρϊντων 

οικοςυςτθμάτων νεοφυοφσ επιχειρθματικότθτασ (Startup weekends, open 

coffee, world café, επίδειξθσ αποτελεςμάτων ζρευνασ, παρουςίαςθ ςε 

επενδυτικοφσ φορείσ κλπ.) 
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 διοργανϊνει ενθμερωτικζσ δράςεισ ςε ςυνεργαςία με φορείσ ςχετικοφσ με  

χρθματοδοτικά εργαλεία ωρίμανςθσ τεχνολογιϊν και ανάπτυξθσ καινοτομίασ και 

επιχειρθματικότθτασ 

 Σχεδιάηει δράςεισ υποςτιριξθσ εκκόλαψθσ νζων επιχειρθματικϊν ομάδων 

(παροχι υπθρεςιϊν υποςτιριξθσ εκκολαπτθρίων), 

 Υποςτθρίηει τθν αναηιτθςθ χρθματοδότθςθσ από διακζςιμεσ πθγζσ, όπωσ πχ το 

Equifund ι αντίςτοιχα VCs και Angel Investors. 

Βαςικι αρχι τθσ ΜΜΚΤ είναι θ διαμόρφωςθ και θ παροχι, ςε ερευνθτζσ και ερευνθτικζσ 

ομάδεσ, ενόσ πλαιςίου επιχειρθματικισ επιτάχυνςθσ ςε ςυνεργαςία με εξιδεικευμζνουσ 

ςυμβοφλουσ. Με αυτό τον τρόπο, οι ερευνθτζσ και οι ερευνθτικζσ ομάδεσ κα μποροφν να 

επωφελοφνται τθσ επιχειρθματικισ μεκοδολογίασ, διαμορφϊνοντασ και προςδιορίηοντασ: 

 το επιχειρθματικό τουσ μοντζλο με τθν χριςθ μεκοδολογικϊν εργαλείων, 

 τθν ανατροφοδότθςθ τθσ καινοτόμου ιδζασ τουσ, 

 τθν εξερεφνθςθ των αναγκϊν τθσ Αγοράσ, 

 και τθν διαμόρφωςθ του επικυμθτοφ επιχειρθματικοφ πλάνου τουσ. 

  

Η υιοκζτθςθ επιχειρθματικϊν αντιλιψεϊν, μεκοδολογιϊν και αντίςτοιχων νοοτροπιϊν, 

από τθν ακαδθμαϊκι κοινότθτα, αποτελεί τθν βαςικι ςτρατθγικι επιλογι του Άξονα 

καινοτόμεσ ιδζεσ και επιχειρθματικι επιτάχυνςθ. Η λειτουργία τθσ ΜΜΤΚ, αποςκοπεί ςτο 

να κακοδθγιςει τουσ ερευνθτζσ προσ ζνα  αναπτυξιακό πρότυπο, εςτιάηοντασ ςτο ρόλο τθσ 

καινοτομίασ, τθσ ζρευνασ και τθσ επιχειρθματικότθτασ μζςα ςε αυτό. 

Το ΡΑ.ΡΕΛ μζςω τθσ καλλιζργειασ τθσ επιχειρθματικισ δυναμικισ ςτθν ερευνθτικι 

διαδικαςία, μπορεί να εξελιχκεί ςε ζνα φυτϊριο εκπαιδευμζνου και καλά καταρτιςμζνου 

ανκρϊπινου δυναμικό για τθν ςυγκρότθςθ δυνθτικϊν επιχειρθματικϊν ομάδων, τθν 

ανάπτυξθ νζων επιχειρθματικϊν ιδεϊν και επί τθσ ουςίασ ςτθν ενδυνάμωςθ τθσ 

διαδικαςίασ Μεταφοράσ Τεχνολογίασ, ςυμβάλλοντασ ςτον εμπλουτιςμό και ςτθν 

αναγζννθςθ του παραγωγικοφ ιςτοφ ςε τοπικό και εκνικό επίπεδο. 

Η ΜΜΤΚ ςε αγαςτι ςυνεργαςία με οικονομικζσ και διοικθτικζσ υπθρεςίεσ του ΡΑ.ΡΕΛ, 

αναπτφςςει δθμιουργικά τθν επιχειρθματικι πρακτικι που ςθματοδοτιςει τθν μετεξζλιξθ 

του πανεπιςτθμίου, ςε ζνα κεντρικό πυλϊνα του νζου μοντζλου ανάπτυξθσ. Το ΡΑ.ΡΕΛ 

επικυμεί και κζτει μζςω πρωτοβουλιϊν τθν παραγόμενθ ζρευνα, ςτισ εγκαταςτάςεισ του, 

για τθν επίλυςθ ηθτθμάτων οικονομικοφ και κοινωνικοφ χαρακτιρα. Στθ εποχι που 

διανφουνε, το νζο πανεπιςτιμιο ορίηεται ωσ ζνα εργαςτιριο δυναμικισ ερευνθτικισ 

διαδικαςίασ, ιδωμζνο υπό το δθμιουργικό πρίςμα τθσ εφαρμοςμζνθσ ζρευνασ. 
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1.3 Άξονασ: Τποςτήριξη ερευνητικήσ δραςτηριότητασ εκπαίδευςη και ενημζρωςη 

Επιπρόςκετα θ ΜΜΤΚ αποτελεί εκείνο το φορζα που επωμίηεται τθν  υποςτιριξθ των 

μελϊν τθσ ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ ςτθν διεφρυνςθ του πεδίου εφαρμογισ τθσ ερευνθτικισ 

διαδικαςίασ του ΡΑ.ΡΕΛ επικουρϊντασ ςτθν ορκι αντιμετϊπιςθ επίκαιρων ηθτθμάτων 

μεταφοράσ τεχνολογίασ και εφαρμογισ τθσ ζρευνασ ςτο τομζα τθσ επιχειρθματικότθτασ και 

κατά ςυνζπεια ςτθν Αγορά.  

Η δζςμθ δράςεων του άξονα αυτοφ περιλαμβάνει μεταξφ άλλων: 

 τθν ανάδειξθ και αξιολόγθςθ πθγϊν χρθματοδότθςθσ τθσ ζρευνασ (Ευρωπαϊκά και 

Εκνικά χρθματοδοτικά προγράμματα) με ςτόχο τθν ανάπτυξθ και ωρίμανςθ τθσ 

παραγομζνθσ τεχνολογίασ με τθν πρόςδοςθ αξίασ ςτα ερευνθτικά αποτελζςματα 

μζςω Διπλϊματοσ Ευρεςιτεχνίασ (ΔΕ), ίδρυςθσ εταιρείασ τεχνοβλαςτοφ ι/και 

παραχϊρθςθσ άδειασ εκμετάλλευςθσ δικαιωμάτων ΔΙ,  

 τθν αξιοποίθςθ τθσ τεχνολογίασ κακϊσ και τθσ Αγοράσ για τον προςδιοριςμό του 

κατάλλθλου επιχειρθςιακοφ πλάνου και τθσ πιο αποτελεςματικισ ςτρατθγικισ 

εμπορικισ αξιοποίθςθσ τθσ ζρευνασ, 

 τθν διοργάνωςθ εκδθλϊςεων, θμερίδων, διαγωνιςμϊν, ςυνεδρίων και πλικοσ 

δράςεων ευαιςκθτοποίθςθσ και ενθμζρωςθσ των μελϊν τθσ ακαδθμαϊκισ 

κοινότθτασ και των Επιτροπϊν Ερευνϊν ςχετικά με τα ηθτιματα 

επιχειρθματικότθτασ και μεταφοράσ τεχνολογίασ,  

 τθν διενζργεια ςυνεντεφξεων των ερευνθτϊν και τθν ανάπτυξθ βάςεων δεδομζνων 

για τθν καταγραφι και προβολι του ερευνθτικοφ ζργου και του επιπζδου 

καινοτομίασ  των εργαςτθρίων του ΡΑ.ΡΕΛ, 

 τθν δθμιουργία χαρτοφυλακίων ΔΙ και διαςφνδεςθσ με εταιρείεσ για τθν αξιοποίθςι 

τουσ, 

 τθν προϊκθςθ των ςκοπϊν και των επιτευγμάτων των ερευνθτϊν και των 

ερευνθτικϊν ομάδων του ΡΑ.ΡΕΛ, με ςκοπό τθν επιχειρθματικι τουσ επιτάχυνςθ και 

τθν καλλιζργεια ςχζςεων με επιχειρθματικά δίκτυα ικανά να αναπτφξουν τισ δράςεισ 

καινοτομίασ, 

 τον ςχεδιαςμό και τθν υλοποίθςθ μιασ επικοινωνιακισ ςτρατθγικισ προσ τθν Αγορά 

και τοπικι κοινωνία με γνϊμονα τθν εφρεςθ χρθματοδοτιςεων και τθν δθμιουργία 

ςυνεργείων ςτθ βάςθ των ηθτθμάτων καινοτομίασ και ζρευνασ, 

 τθν δθμιουργία και τον ςχεδιαςμό πλατφόρμασ δικτφωςθσ για τθν αναγκαιότθτα 

εφαρμογισ τθσ ζρευνασ προσ όφελοσ τθσ κοινωνίασ με παράλλθλθ προϊκθςθ των 

καινοτόμων επιτευγμάτων ζρευνασ, του ρόλου τθσ ΜΜΚΤ και τθσ αναγκαιότθτασ 

γνωριμιϊν μεταξφ ερευνθτϊν και Αγοράσ, 

 τθν ανάπτυξθ ςχζςεων και ςυνεργαςιϊν με πανεπιςτιμια τθσ Ελλάδασ και του 

εξωτερικοφ για τθν ανταλλαγι απόψεων, πρακτικϊν και γνϊςεων ςχετικά με τθν 

μεταφορά τεχνολογίασ,   
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 τθν δικτφωςθ και εμβάκυνςθ επαφϊν με εξωτερικοφσ ςυνεργάτεσ που 

δραςτθριοποιοφνται ςτον τομζα τθσ ςυμβουλευτικισ ςε καινοτομία και 

επιχειρθματικότθτα,  

 

Βαςικι ςτρατθγικι του άξονα υποςτιριξθ ερευνθτικισ δραςτθριότθτασ εκπαίδευςθ και 

ενθμζρωςθ είναι θ ςυνεχισ ενθμζρωςθ και εκπαίδευςθ του ςυνόλου τθσ ακαδθμαϊκισ 

κοινότθτασ του ιδρφματοσ  για τισ ερευνθτικζσ επιδόςεισ, τα αποτελζςματα, τισ δυνατότθτεσ 

ςυνεργαςίασ και χρθματοδότθςθσ με ιδιωτικοφσ και δθμόςιουσ  φορείσ, ςυμβάλλοντασ 

ςτθν εξωςτρζφεια και τθν βζλτιςτθ χρθματοδότθςθ του ιδρφματοσ. 

Η εκπαίδευςθ και ενθμζρωςθ των μελϊν ΔΕΡ, τθσ ερευνθτικισ και πανεπιςτθμιακισ 

κοινότθτασ ςε κζματα προςταςίασ ΔΙ, επιχειρθματικότθτασ και εμπορικισ αξιοποίθςθσ των 

ϊριμων ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων, ορίηεται ωσ μια κεμελιϊδθσ δράςθ τθσ ΜΜΤΚ για 

τθν ανάπτυξθ ενόσ οικοςυςτιματοσ καινοτομίασ ςτο ΡΑ.ΡΕΛ και τθν βελτίωςθ των δεικτϊν 

Μεταφοράσ Τεχνολογίασ. 
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2.τελζχωςη και οργανωτική δομή 
 

2.1 Παράγοντεσ και επίτευξη ςτόχων  

Η ΜΜΤΚ ςτθρίηει τθν εφρυκμθ λειτουργίασ τθσ ςε μια δομθμζνθ και αποτελεςματικι 

οργάνωςθ με ςτόχο τθν ενάρετθ διοίκθςθ και  παρακολοφκθςθ τθσ λειτουργίασ τθσ  που 

μπορζςει να εξαςφαλίςει τθν επιτυχία του ζργου και τθν επίτευξθ των ςτόχων τθσ.  

Ειδικότερα, κακοριςτικοί παράγοντεσ τθσ διαδικαςίασ αυτισ κα είναι:  

 

 θ λειτουργία τθσ μονάδασ ςφμφωνα με ςυγκεκριμζνο χρονοδιάγραμμα,  

 θ εξαςφάλιςθ τθσ υψθλισ ποιότθτασ των υπθρεςιϊν τθσ, μζςω τθσ ςτελζχωςθσ με 

υψθλοφ επιπζδου δυναμικό, 

 θ οργάνωςθ αξιόπιςτθσ αξιολόγθςισ τθσ από όλα τα εμπλεκόμενα μζρθ (φοιτθτζσ, 

ερευνθτζσ, μζλθ ΔΕΡ, εξωτερικζσ δομζσ αξιολόγθςθσ). 

 

Η ΜΜΤΚ ΡΑ.ΡΕΛ εντάςςεται ςτθν οργανωτικι διάρκρωςθ  τθσ Μονάδασ Οικονομικισ και 

Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ (ΜΟΔΥ) του ΕΛΚΕ ΡΑ.ΡΕΛ. Η ςτελζχωςθ τθσ ΜΜΤΚ 

πραγματοποιείται από επιςτθμονικό εξειδικευμζνο προςωπικό με εμπειρία ςτα κζματα 

που ςχετίηονται με τισ αρμοδιότθτεσ τθσ. Το προςωπικό δφναται να προζρχεται από τακτικό 

προςωπικό του ΡΑ.ΡΕΛ, κακϊσ και ζκτακτο προςωπικό που αςχολείται δυνάμει ςφμβαςθσ 

Ιδιωτικοφ Δικαίου Οριςμζνου Χρόνου ι ζργου.  

 

2.2 Θζςεισ και ειδικότητεσ 

 Ειδικότερα, για τη εκπλήρωςη του ςυνόλου των αρμοδιοτήτων τησ ΜΜΣΚ, είναι απαραίτητη 

η πλήρωςη των ακόλουθων θζςεων/ειδικοτήτων: 
 

1. Επιςτθμονικόσ Υπεφκυνοσ/Επικεφαλισ ςε κζματα Μεταφοράσ Τεχνολογίασ 

και Καινοτομίασ, 

2. Νομικόσ Σφμβουλοσ ΜΜΤΚ 

3. Διοικθτικόσ Υποςτθρικτικόσ Υπάλλθλοσ ΜΜΤΚ. 

 

Οι παραπάνω ειδικότθτεσ είναι αναγκαίεσ για τθν ενθμζρωςθ και τθν υποςτιριξθ των 

ερευνθτϊν του ΡΑ.ΡΕΛ για όλα τα κζματα μεταφοράσ τεχνολογίασ, καινοτομίασ και 

διαςφνδεςθσ με τθν Αγορά. Το φάςμα των αρμοδιοτιτων τόςο του Επικεφαλισ τθσ ΜΜΤΚ 

όςο και του Νομικοφ Συμβοφλου επεκτείνεται ςτουσ άξονεσ μεταφοράσ τεχνολογίασ, 

διαχείριςθσ ΔΙ, ίδρυςθσ εταιρειϊν τεχνοβλαςτϊν και εμπορικισ αξιοποίθςθσ των 

ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων. Η ςτελζχωςθ τθσ Μονάδασ με ζνα κατάλλθλα καταρτιςμζνο 

προςωπικό ςτουσ ςυγκεκριμζνουσ τομείσ, κα επιτρζψει τθν κάλυψθ όλου του φάςματοσ 

των αναγκϊν τθσ. Επιπλζον, θ ΜΜΤΚ βρίςκεται υπό τθν επίβλεψθ τθσ Επιτροπισ 

Μεταφοράσ Τεχνολογίασ, Καινοτομίασ και Νεοφυοφσ Επιχειρθματικότθτασ, θ όποια 
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λειτουργεί ωσ ςυμβουλευτικό όργανο. Ρεριςςότερεσ πλθροφορίεσ για τθν διάρκρωςθ τθσ 

ΜΜΤΚ, δίνονται ςτο παρακάτω Οργανόγραμμα.    

 

 
 

2.3 Εκκίνηςη και εξωτερικοί ςυνεργάτεσ  

Για τθν εκκίνθςθ και τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ΜΜΤΚ δυνατι είναι, όπωσ 

προαναφζρκθκε, και θ εμπλοκι εξωτερικϊν ςυνεργατϊν - εμπειρογνωμόνων με 

ςυγκεκριμζνθ τεχνογνωςία, προκειμζνου να εξαςφαλιςτεί θ υλοποίθςθ επιμζρουσ 

εργαςιϊν που κρικοφν ότι ςυνειςφζρουν ςτθν αποτελεςματικότερθ λειτουργία τθσ. 

 

Για τθν επιλογι των εξωτερικϊν ςυνεργατϊν, πρζπει να προθγθκεί πρόςκλθςθ εκδιλωςθσ 

ενδιαφζροντοσ ςτθν οποία ζχουν περιγράφει οι απαιτιςεισ και το φυςικό αντικείμενο που 

ζχουν κλθκεί να υλοποιιςουν, τα ςυγκεκριμζνα παραδοτζα ςτα οποία ςυμμετζχουν, θ 

χρονικι διάρκεια απαςχόλθςισ τουσ κακϊσ και ενδεικτικά κριτιρια που ςε ςυνδυαςμό με 

τισ απαιτιςεισ και τισ δυνατότθτεσ τουσ που ζχουν οδθγιςει ςτθν επιλογι τουσ.  

 

 

 

  

Εικόνα 2: Οργανόγραμμα Μονάδασ Μεταφοράσ Τεχνολογίασ και Καινοτομίασ 
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3. Απαιτοφμενοι πόροι και βιωςιμότητα 
 

3.1 Βιωςιμότητα και επιχειρηματικό μοντζλο 

Βαςικι προχπόκεςθ για τθν ενίςχυςθ τθσ απόδοςθσ και τθ βιωςιμότθτα τθσ ΜΜΤΚ του 

ΡΑ.ΡΕΛ, είναι θ ςυνετι και οργανωμζνθ επιχειρθματικι τθσ λειτουργία. Ωσ πυλϊνασ 

αειφορίασ και βιωςιμότθτασ ορίηεται θ διαμόρφωςθ, από τουσ υπεφκυνουσ φορείσ, ενόσ 

δομθμζνου επιχειρθματικοφ μοντζλου και ενόσ αντίςτοιχου πλαιςίου λειτουργίασ τθσ 

ΜΜΚΤ, ικανό να αποφζρει κερδοφόρα αποτελζςματα. Η διατιρθςθ των δραςτθριοτιτων 

κακϊσ και θ διαςφάλιςθ μελλοντικισ ανάπτυξθσ, ςτθρίηονται ςτθν ικανότθτα τθσ ΜΜΚΤ να 

ανταποκρικεί τόςο ςτουσ βραχυπρόκεςμουσ όςο και ςτουσ μακροπρόκεςμουσ ςτόχουσ. 

Η ποιότθτα των υπθρεςιϊν που κα παρζχει θ ΜΜΚΤ αλλά και θ επιλογι ςυνεργατϊν και 

ςυνεργαςιϊν, αποτελοφν δείκτεσ απόδοςθσ οικονομικισ ανάπτυξθσ και βιωςιμότθτασ. 

Επιπρόςκετα, κρίνεται απαραίτθτο θ ΜΜΚΤ να αξιολογιςει τθν Αγορά και τθν δυνατότθτα 

τθσ να ενςωματϊςει καινοτομία και τεχνολογία.  

 

3.2 Γεωγραφική διάςταςη ΠΑ.ΠΕΛ και χαρτογράφηςη Αγοράσ 
Αρχικά, θ ΜΜΤΚ ΡΑ.ΡΕΛ χρειάηεται να λάβει υπόψιν τθσ, επιχειρθματικζσ ευκαιρίεσ που 

είναι δυνατό να προκφψουν ςτα όρια τθσ γεωγραφικισ εξάπλωςθ του ιδρφματοσ. Η 

χαρτογράφθςθ των επιχειριςεων και του τομζα παραγωγισ τουσ ςτο γεωγραφικό εφροσ 

του ΡΑ.ΡΕΛ, είναι μια βαςικι διαδικαςία οριςμοφ και επιλογισ δράςεων οικονομικισ 

προοπτικισ. Το ΡΑ.ΡΕΛ εκτείνεται ςε ολόκλθρο το γεωγραφικό διαμζριςμα τθσ 

Ρελοποννιςου με εγκαταςτάςεισ ςε 6 πόλεισ: Καλαμάτα, Κόρινκο, Ναφπλιο, Ράτρα, Σπάρτθ 

και Τρίπολθ. Ρρόκειται για μια αγορά και ζνα, πρϊτο, εν δυνάμει πλαίςιο μεταφοράσ 

τεχνολογίασ και οικονομικισ απόδοςθσ.  

Οι εγκαταςτάςεισ του ΡΑ.ΡΕΛ αποτελοφν, ςε ςυνδυαςμό με τα μζλθ τθσ ακαδθμαϊκισ του 

κοινότθτασ φορείσ παραγωγισ τεχνογνωςίασ, καινοτομίασ, τεχνολογίασ και προϊόντων τα 

οποία είναι δυνατόν να εφαρμοςτοφν ςτθν Αγορά και να αποτελζςουν αντικείμενο 

περαιτζρω βιομθχανικισ εφαρμογισ, εμπορικισ αξιοποίθςθσ και ερευνθτικισ ανάπτυξθσ. Η 

παραπάνω διαδικαςία μασ δίνει ζνα ςαφζσ πλαίςιο δυνθτικϊν επενδφςεων και 

ςυνεργαςιϊν με ςτόχο τθν βιωςιμότθτα και κερδοφορία τθσ ΜΜΤΚ ΡΑ.ΡΕΛ. 

 

3.3 Οικονομική διάςταςη και διαχείριςη ςτελεχών  
Η οικονομικι διάςταςθ τθσ ΜΜΤΚ του ΡΑ.ΡΕΛ, είναι ζνασ ακόμα τρόποσ μζτρθςθσ 

βιωςιμότθτασ, αποτελϊντασ ζναν ακόμθ ουςιαςτικό δείκτθ απόδοςθσ. Η ΜΜΤΚ είναι 

υποχρεωμζνθ να λειτουργεί με γνϊμονα τθν ςωςτι και ςυνετι διαχείριςθ των πόρων του 

ιδρφματοσ, ϊςτε θ ςυνζχιςθ των οικονομικϊν τθσ επιδόςεων να εμφανιςτεί βιϊςιμθ και 

άρτια ςε βάκοσ χρόνου.  
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Ραράλλθλα, το δομθμζνο οργανωτικό πλαίςιο λειτουργίασ αφορά τθν αποδοτικότθτα του 

ςτελεχιακοφ τθσ δυναμικοφ ςτθ βάςθ του παράγοντα άνκρωποσ ωσ ςθμαντικι ςυνιςταμζνθ 

βιϊςιμου επιχειρθματικοφ ςχεδιαςμοφ. Η ςωςτι οργανωτικι λειτουργία απαιτεί ςφγχρονεσ 

μορφζσ οργάνωςθσ, ενάρετθ διαχείριςθ και επικουρικι κακοδιγθςθ για τθν εκπλιρωςθ 

ςτρατθγικϊν ςχεδιαςμϊν. 

Η ομάδα που ςτελεχϊνει τθν ΜΜΤΚ, είναι ουςιϊδεσ να παράγει και θ ίδια καινοτομία 

εμφανιηόμενθ ωσ παράδειγμα δθμιουργικότθτασ και αποτελεςματικότθτασ. Ο παράγοντασ 

άνκρωποσ αποτελεί ζναν δυναμικό ςτοιχείο και απαιτείται θ ολόπλευρθ ανάπτυξθ των 

δθμιουργικϊν του ικανοτιτων και δεξιοτιτων.  Επί τθσ ουςίασ, για να φτάςουν ςτο επίπεδο 

τα ςτελζχθ τθσ ομάδασ τθσ ΜΜΚΤ, να παράγουν καινοτομία, απαιτείται να αποκτιςουν τθν 

κατάλλθλθ ειδίκευςθ και επιμόρφωςθ με απϊτερο ςκοπό τθν αυτονόμθςθ από 

εξωτερικοφσ ςυνεργάτεσ. 

Ρροσ αυτι τθν κατεφκυνςθ και μζςω απόκτθςθσ εμπειρίασ και γνϊςθσ πεδίου, τα ςτελζχθ 

είναι ικανά να εντοπίηουν νζεσ εφευρζςεισ, να διαχωρίηουν τισ πικανϊσ περιςςότερο 

επικερδείσ και να αξιολογοφν τθν αποτελεςματικότθτα των δυνθτικϊν δικαιοδόχων.  

Η ΜΜΤΚ  με γνϊμονα τθν αποδοτικότθτα κακοδθγεί τα ςτελζχθ τθσ:  

 ςτθν παρακολοφκθςθ εξειδικευμζνων προγραμμάτων και ςεμιναρίων για 

επιμόρφωςθ και ανάπτυξθ δεξιοτιτων, 

  ςτθ ςυμμετοχι ςε δράςεισ capacity building οι οποίεσ πραγματοποιοφνται ςε 

ςυνεργαςία με τα αρμόδια Υπουργεία, φορείσ και επιχειριςεισ   

 ςτθν πραγματοποίθςθσ ι/και φιλοξενία εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων μεταφοράσ 

τεχνογνωςίασ από φορείσ επιχειρθματικισ επιτάχυνςθσ και μεταφοράσ τεχνολογίασ 

ςε ιδρφματα τόςο ςτθν Ελλάδα όςο και ςτο εξωτερικό,  

 ςτθ διοργάνωςθ δράςεων δικτφωςθσ τθσ εκπαίδευςθσ των ςτελεχϊν ςτο νομικό 

πλαίςιο τθσ ΔΙ, τθσ ίδρυςθσ και λειτουργίασ εταιρειϊν τεχνοβλαςτϊν κακϊσ και τισ 

τεχνικζσ και τα εργαλεία αξιολόγθςθσ ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων. 

Οι παραπάνω διαδικαςίεσ πρζπει να εφαρμοςτοφν ςτθν πράξθ, όπου θ ΜΜΤΚ μπορεί να 

εντοπίηει καινοτόμεσ εφευρζςεισ ιχνθλατϊντασ τα εργαςτιρια (φτιάχνοντασ μια δεξαμενι 

εφευρζςεων οικονομικά εκμεταλλεφςιμϊν) και χαρτογραφϊντασ τθν Αγορά για δυναμικζσ 

ςυνεργαςίεσ.  

Η ΜΜΤΚ εν τθ γενζςει τθσ, είναι επιφορτιςμζνθ με τθν διαχείριςθ των εφευρζςεων και 

προτείνει ςτο ΡΑ.ΡΕΛ ποιεσ είναι εμπορικά αξιοποιιςιμεσ για κατοχφρωςθσ ΔΕ, όπωσ 

επίςθσ και ςε ποιεσ εταιρείεσ τεχνοβλαςτοφσ, πρζπει να ςυμμετάςχει, όπου δφναται να 

εκμεταλλευτεί το δικαίωμα του μζςω εξαςφάλιςθσ ποςοςτοφ ςε δικαιϊματα ΔΙ μζςω 

ςυμβάςεων μεταφοράσ τεχνολογίασ για εκχϊρθςθ ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων ΔΙ. 
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3.4 Ανάπτυξη δράςεων με Πανεπιςτήμιο Πατρών 

Το τελευταίο διάςτθμα παρατθρείται μια ραγδαία ανάπτυξθ του οικοςυςτιματοσ 

καινοτομίασ και επιχειρθματικότθτασ ςτθν περιοχι τθσ Ράτρασ, το οποίο γίνεται ολοζνα και 

πιο ανταγωνιςτικό, με αρκετζσ πρωτοβουλίεσ να εξελίςςονται από τα πρϊτα ςτάδια 

επιχειρθματικισ ανάπτυξθσ, ςε ϊριμα ςχιματα.  

Ειδικότερα, θ ςυνφπαρξθ ςτθν περιοχι ερευνθτϊν, νεοφυϊν επιχειριςεων, προγραμμάτων 

επιχειρθματικότθτασ, επιχειρθματικϊν κερμοκοιτίδων και επιταχυντϊν  ζχει ςυντελζςει ςτο 

να εξελιχκεί θ περιοχι ςε πόλο ζλξθσ για τθν ανάπτυξθ νζων επιχειριςεων. Ραράλλθλα, θ 

ςφνδεςθ των Ρανεπιςτθμίων και τθσ ζρευνασ που διενεργείται ςε αυτά με τον παραγωγικό 

ιςτό τθσ χϊρασ ζχει αποκτιςει τα τελευταία χρόνια ιδιαίτερθ ςθμαςία, κακϊσ μπορεί να 

ςυμβάλλει ςτθν ενίςχυςθ τθσ ανταγωνιςτικότθτασ και τθσ προςτικζμενθσ αξίασ τθσ 

εγχϊριασ παραγωγισ.  

Στθν κατεφκυνςθ αυτι, κακοριςτικισ ςθμαςίασ είναι θ ανάπτυξθ δράςεων που ςκοπό 

ζχουν τθν ενδυνάμωςθ των ροϊν γνϊςθσ από τα Ρανεπιςτιμια και τουσ ερευνθτικοφσ 

φορείσ, προσ τθν αγορά. Μζςα ςε αυτό το δυναμικό πλαίςιο ανάπτυξθσ τθ καινοτομίασ και 

με ςκοπό τθν αξιοποίθςθ τθσ ερευνθτικισ διαδικαςίασ, το Ρανεπιςτιμιο Ρατρϊν και το 

ΡΑ.ΡΕΛ ενϊνουν δυνάμεισ ςε ζναν κοινό ςτόχο: τθν Ίδρυςθ και Λειτουργία Κοινισ Δομισ 

Μεταφοράσ Τεχνολογίασ. 

Η φπαρξθ, ςυνεπϊσ, ενόσ οργανωμζνου και ιςχυροφ μθχανιςμοφ διαςφνδεςθσ τθσ 

πανεπιςτθμιακισ ζρευνασ με τθν παραγωγι, κα μποροφςε να ςυμβάλλει κακοριςτικά ςτθν 

ενίςχυςθ τθσ καινοτομίασ και τθσ επιχειρθματικότθτασ ςτθν ευρφτερθ περιοχι και να 

αναδείξει τον ρόλο των Ρανεπιςτθμίων ςτθν ωρίμανςθ του οικοςυςτιματοσ Μεταφοράσ 

Τεχνολογίασ. 

Ρροσ επίτευξθ των παραπάνω, θ Κοινι Δομι κα υλοποιιςει δράςεισ οι οποίεσ αφοροφν ςε 

τρεισ άξονεσ: 

1. Δράςεισ Μεταφοράσ Τεχνολογίασ, οι οποίεσ επικεντρϊνονται ςτθν παροχι 

υποςτιριξθσ ςτθ διαδικαςία υποβολισ αιτιςεων για δίπλωμα ευρεςιτεχνίασ, 

εμπορικϊν ςθμάτων και βιομθχανικϊν ςχεδίων ςε εκνικό, ευρωπαϊκό και διεκνζσ 

επίπεδο, ςτθ διαδικαςία ςφναψθσ ςυμβάςεων μεταφοράσ τεχνολογίασ, ςτθ 

διαδικαςία διαπραγμάτευςθσ, ςτθ διαμόρφωςθ επιχειρθματικϊν ςχεδίων και ςτθν 

εξεφρεςθ εξωτερικϊν ςυνεργατϊν, επενδυτϊν και χρθματοδότθςθσ  

2. Δράςεισ για την οργάνωςη των επιμζρουσ Γραφείων Μεταφοράσ Τεχνολογίασ, οι 

οποίεσ αφοροφν ςτθν υποςτιριξθ των παρεχόμενων υπθρεςιϊν από 

εξειδικευμζνουσ εξωτερικοφσ ςυνεργάτεσ και τθ ςυμμετοχι ςε διεκνείσ οργανϊςεισ 

μεταφοράσ τεχνολογίασ  

3. Δράςεισ ενημζρωςησ, εκπαίδευςησ και επιμόρφωςησ, οι οποίεσ αφοροφν ςτθν 

εκπαίδευςθ των εξειδικευμζνων ςτελεχϊν, τθν ανάπτυξθ δράςεων ςυνεργαςίασ 

μεταξφ επιχειριςεων και άλλων οργανιςμϊν και Ρανεπιςτθμίων, κακϊσ και τθ 
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δικτφωςθ/προβολι των καινοτόμων προϊόντων και υπθρεςιϊν ςε εκνικό και διεκνζσ 

επίπεδο.  

Το ζργο χρθματοδοτείται από το Επιχειρθςιακό Ρρόγραμμα «Ανταγωνιςτικότθτασ, 

Επιχειρθματικότθτα και Καινοτομία» και κα ςυμβάλλει κακοριςτικά ςτθ διαςφάλιςθ τθσ 

βιωςιμότθτασ τθσ ΜΜΤΚ του Ρανεπιςτθμίου Ρελοποννιςου.  

 

3.5 Εκτιμώμενοσ προχπολογιςμόσ 2ετίασ (2022-2023) 
Στθν παροφςα ενότθτα παρουςιάηεται ο προτεινόμενοσ προχπολογιςμόσ για τθ λειτουργία 

τθσ ΜΜΤΚ του Ρανεπιςτθμίου Ρελοποννιςου για τθν επόμενθ διετία, όπωσ αυτόσ 

υποβλικθκε και εγκρίκθκε ςτο πλαίςιο τθσ Κοινισ Δομισ με το Ρανεπιςτιμιο Ρατρϊν ςτο 

Επιχειρθςιακό Ρρόγραμμα «Ανταγωνιςτικότθτασ, Επιχειρθματικότθτα και Καινοτομία». 

Πίνακασ 1: Εκτιμώμενοσ προχπολογιςμόσ διετίασ ανά κατηγορία δράςησ 

Κατηγορίεσ δαπανών Προϋπολογιςμόσ  

Α. Δράςεισ Μεταφοράσ Τεχνολογίασ (> 50% του ΠΥ) 62 250,00 € 

ΡΕ A.1: Ρροςταςία Διανοθτικισ Ιδιοκτθςίασ (ΔΙ) και Διαχείριςθ 

χαρτοφυλακίου ςτο Ρανεπιςτιμιο Ρελοποννιςου 
16 666,67 € 

ΡΕ A.2: Ανίχνευςθ και αξιολόγθςθ ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων με 

καινοτόμο και δυνθτικά εμπορικό χαρακτιρα  
17 916,67 € 

ΡΕ A.3: Εμπορικι αξιοποίθςθ ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων και 

υποςτιριξθ δθμιουργίασ τεχνοβλαςτϊν.  
27 666,67 € 

Β. Στελζχωςη & Οργάνωςη των Γραφείων και των πιθανών 

Συνεργατικών Δομών Μεταφοράσ Τεχνολογίασ (< 35% του ΠΥ) 
28 570,00 € 

ΡΕ Β.1: Στελζχωςθ & Οργάνωςθ του Γραφείου Μεταφοράσ Τεχνολογίασ 

του Ρανεπιςτθμίου Ρατρϊν  
28 570,00 € 

Γ. Δράςεισ ενημζρωςησ, εκπαίδευςησ και επιμόρφωςησ (5- 10% του 

ΠΥ) 
8 750,00 € 

ΡΕ Γ.1: Δράςεισ ενθμζρωςθσ, εκπαίδευςθσ και επιμόρφωςθσ των 

ςτελεχϊν  
4 000,00 € 

ΡΕ Γ.2: Δράςεισ ενθμζρωςθσ, εκπαίδευςθσ και επιμόρφωςθσ των 

ερευνθτϊν και ανάπτυξθσ οικοςυςτιματοσ  καινοτομίασ 
4 750,00 € 

ΣΥΝΟΛΟ  99 570,00 € 
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4. Ωφελοφμενοι 

 

Σκοπόσ τθσ ΜΜΤΚ είναι θ κατοχφρωςθ, θ εμπορικι αξιοποίθςθ και εκμετάλλευςθ τθσ 

ερευνθτικισ διαδικαςίασ ςτο ΡΑ.ΡΕΛ. Η ΜΜΚΤ μζςω διαδικαςίασ ιχνθλάτθςθσ εντοπίηει και 

αξιολογεί τθν προοπτικι τθσ ζρευνασ, τθν ποιότθτα τθσ πνευματικισ ιδιοκτθςίασ τθν 

δυνατότθτα κατοχφρωςθσ Βιομθχανικισ Ιδιοκτθςίασ (ΒΙ) μζςω ΔΕ, και τθ δυνατότθτα 

παραχϊρθςθσ αδειϊν χριςθσ δικαιωμάτων ςτον ιδιωτικό τομζα για εμπορικι αξιοποίθςθ.  

Η διαδικαςία ιχνθλάτθςθσ και αξιοποίθςθσ ςτο ΡΑ.ΡΕΛ επιδιϊκει τθν εκμετάλλευςθ 

πρωτότυπων ιδεϊν που παρουςιάηουν επιχειρθματικό ενδιαφζρον. Οι παραπάνω 

διαδικαςία ςε ςυνδυαςμό με τθν προςφορά επιχειρθματικισ επιτάχυνςθσ, δίνει τθν 

δυνατότθτα ςτο ςφνολο των μελϊν του ιδρφματοσ δυνατότθτεσ βζλτιςτθσ οικονομικισ 

αξιοποίθςθσ τθσ καινοτόμου ζρευνασ. 

Οι ωφελοφμενοι από τθν λειτουργία και τθσ πρωτοβουλίεσ τθσ ΜΜΤΚ μποροφν να 

οριςκοφν ωσ οι εξισ:  

 νζοι ερευνθτζσ, υποψιφιοι διδάκτορεσ, διδάκτορεσ που ζχουν καταλιξει ςε 

δυνθτικά εμπορικά αξιοποιιςιμα ερευνθτικά αποτελζςματα 

 προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ, 

 ερευνθτζσ και ομάδεσ ερευνθτϊν που ζχουν δθμιουργικζσ ιδζεσ και επικυμοφν να 

τισ μετατρζψουν ςε βιϊςιμεσ επιχειριςεισ ι προϊόντα,  

 υπό ςφςταςθ επιχειριςεισ και νζεσ επιχειριςεισ ςε τοπικό και εκνικό επίπεδο, 

 Ερευνθτζσ που κζλουν να επιχειριςουν ςε δυναμικοφσ τομείσ τισ ελλθνικισ 

οικονομίασ, 

 Επιχειριςεισ που επικυμοφν να μεταςχθματίςουν το επιχειρθματικό τουσ μοντζλο 

αξιοποιϊντασ τα ερευνθτικά αποτελζςματα, 

 δθμόςιοι οργανιςμοί που προςδοκοφν να εντάξουν καινοτόμα ζρευνα και 

επιχειρθματικι μεκοδολογία ςτισ οικονομικζσ και οργανωτικζσ τουσ αποδόςεισ.   
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5. Δείκτεσ μζτρηςησ απόδοςησ 
 

5.1 Αναλυτικοί Δείκτεσ μζτρηςησ απόδοςησ 

Πςον αφορά ςτουσ δείκτεσ μζτρθςθσ του παραγόμενου ζργου τθσ ΜΜΤΚ, ο αρικμόσ και τα 

ζςοδα από τισ ςυμβάςεισ ζρευνασ που χρθματοδοτοφνται από τθ βιομθχανία και ο αρικμόσ 

των νεοςφςτατων επιχειριςεων αποτελοφν τα ςτοιχεία που χρθςιμοποιοφνται πιο ςυχνά, 

ενϊ κα λαμβάνονται υπόψθ ο αρικμόσ ΔΕ και τα ζςοδα από άδειεσ/παραχωριςεισ 

εκμετάλλευςθσ.  

Ειδικότερα, θ λειτουργία και οι ςτόχοι τθσ ΜΜΤΚ κα παρακολουκοφνται μζςω των 

ακόλουκων δεικτϊν επίδοςθσ:  

 αρικμόσ ατόμων που ςυμμετζχουν ςτισ δράςεισ διάχυςθσ και ενθμζρωςθσ, κακϊσ 

και ςτισ εκπαιδευτικζσ δράςεισ  

 αρικμόσ υποβλθκειςϊν επιχειρθματικϊν ιδεϊν, 

 αρικμόσ ίδρυςθσ νεοςφςτατων επιχειριςεων, 

 αρικμόσ δθμιουργίασ τεχνοβλαςτϊν, 

 αρικμόσ ςυμβάςεων ζρευνασ χρθματοδοτοφμενων από τθ βιομθχανία, 

 αρικμόσ αδειϊν παραχϊρθςθσ, 

 αρικμόσ αδειϊν ανά 1.000 επιςτθμονικζσ δθμοςιεφςεισ, 

 ζςοδα τθσ ΜΜΤΚ από τισ άδειεσ παραχϊρθςθσ, 

 αρικμόσ υποβολϊν ΔΕ, 

 αρικμόσ εγκεκριμζνων ΔΕ. 

Ενδεχομζνωσ, ωσ δείκτεσ κα μποροφςαν να κεωρθκοφν θ μζτρθςθ τθσ ικανοποίθςθσ των 

μελϊν ΔΕΡ και ερευνθτϊν από τισ υπθρεςίεσ που παρζχονται, θ ςχζςθ ςυνεργαςίασ που 

αναπτφςςεται με τισ επιχειριςεισ, θ τοποκζτθςθ μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν ςε κζςεισ 

εργαςίασ ςτον ιδιωτικό τομζα, αλλά και τα ζςοδα από Ευρωπαϊκά ερευνθτικά 

προγράμματα.  

 


